

2017年国考银监会面试真题及答题要点

【题目】近来频发的电信诈骗案件,不仅威胁到广大人民群众的财产安全,甚至造成了一些家破人亡的悲剧。对此,你怎么看?

【答题要点】

- 1. 观点。电信诈骗案折射出个人信息安全隐忧,给整个社会带来诸多的危害。因此,对于这种现象, 政府应该采取零容忍的态度。
- 2. 电信诈骗案频发带来的危害。(1)严重侵害了人民群众的财产安全和合法权益;(2)影响社会的稳定;(3)造成人与人之间的信任度下降。
- 3. 电信诈骗产生的原因。(1) 舆论宣传不足。宣传中存在时效性差、覆盖不广泛等问题,造成群众防范意识不足;(2) 法律不完善。不仅违法成本过低,而且相关部门问责机制不够健全;(3) 电信运营商缺乏保障安全的责任意识。对于技术没有进行及时研究,找出安全漏洞。
- 4. 解决电信诈骗具体做法。(1)完善网络安全法律法规及建立部门问责机制。提高网络安全违法成本、对于没有尽责的部门,要采取追究责任制,倒逼政府尽职尽责;(2)电信运营商增强责任意识。加大技术研发的力度,解决网络安全中存在的漏洞;(3)加强舆论宣传。借助媒体平台、社区力量宣传电信诈骗防范常识,增强群众安全防范意识。

【题目】当前政府正大力推进简政放权, 你怎么看?

【答题要点】

- 1. 观点。大力推进简政放权可以看出政府转变职能的决心,具有积极的意义,是值得点赞的。
- 2. 简政放权的意义。(1) 降低了群众的办事难度,减少"踢皮球"的现象发生;(2) 激发市场的活力;(3) 有利于政府组织结构的优化,提高工作效率,减少权利寻租的现象发生。
- 3. 推进简政放权的建议。(1)注重运用法治思维和法治方式进行改革;(2)减少行政审批程序,并注重配套制度的创新;(3)政府做到"放"与"管"相结合。

【题目】有人说天下大事必作于细,有人说成大事者不拘小节。你怎么看?

【答题要点】

- 1. 观点。两者并不矛盾,前者说是做事要注重细节,体现在具体的行动上。后者说是做大事要有眼界,掌握全局不拘泥与细节,更体现在决策上。因此在做事上我们既要有大局意识也要有细致严谨的态度。2. 分析道理的重要性。(1)生活中注重细节,有利于培养严谨、细致、考虑问题全面的工作作风。俗话说,"乾坤之大,鉴于微小",只有做事注重细节,才能成就大事;(2)做大事不拘于细节,有利于我们抓大放小,把握住主要矛盾和矛盾的方向,有更好的精力完成工作。
- 3. 结合未来工作谈做法。(1) 充分发挥严谨、细致的工作态度。对于工作中的每一项任务都细化到每一个环节、每一步、力争零失误;(2) 工作中待人接物不拘泥于小事。不被小事所约束,避免自己做事畏首畏尾(3) 积极主动向领导学习。学习领导做事的方式方法、思考问题的角度,培养大局意识。
- 【题目】领导交给你和小张一项紧急任务,你们完成后领导只表扬了你,没有表扬小张,你怎么办? 【答题要点】
- 1. 正确认识此事。(1)领导交给我和小张任务,是需要我们共同配合完成。如果没有明确分工,共同协作,工作也得不到领导的肯定;(2)领导表扬我,说明我们工作做的不错,并不是为了表扬我。
- 2. 努力做好后期工作。(1) 后续关注小张的情绪变化,积极主动和小张沟通,共同做好工作;(2) 戒骄戒躁,更好的完成工作;(3) 保证工作精细化。在汇报工作时,更加仔细,确保领导对工作全面了解。